

牟平区宁海街道张明、贺传霞夫妇—— 孝心传承二十四载 好家风育出栋梁材



YMG全媒体记者 金海善
摄影报道

在烟台市牟平区宁海街道,张明和贺传霞夫妇的名字已成为孝老爱亲的代名词。

二十四载春秋流转,张明、贺传霞夫妇用无言的坚守,将“孝”字镌刻进岁月的年轮,让“爱”在代际间生生不息,用无微不至的照顾为87岁的岳母林庆娥撑起幸福晚年,更以淳厚家风培养出优秀的儿子——如今已是大学副教授的小张博士。

他们用平凡生活中的坚守,书写了一个关于孝道与家教的动人故事。



一诺千金 守护始终

2002年冬天,老伴走后便独自生活的林庆娥,感觉日子渐渐蒙上了一层灰暗。

在一个寒风刺骨的冬夜,独居的林庆娥再次病倒。望着身形日渐消瘦的老人,张明和贺传霞心疼不已。

“妈,从今往后,我们就是您的依

2010年隆冬,林庆娥患子宫肌瘤,疼痛不止。住院后,医生说要马上手术,但贺传霞考虑老人年事已高,手术难度大,手术费用也不是一笔小数目,忧心忡忡。彼时,张明的儿子小张正读大学,家里经济正是紧张的时候。

深夜里,张明抚着贺传霞的肩膀

在儿子小张的记忆里,最温暖的画面就是父亲蹲在地上给姥姥修暖气的场景。

“老人怕冷,她的房间必须暖和。”为方便岳母生活,张明将最暖和的“炕间”让给老人,并在墙上单独做出一片衣柜,又在房间摆放了一台电视,方便

2025年春节后,小张精心策划了一场特殊的旅行,要带姥姥完成一个心愿。

“姥姥常说想看看贵州的茶山,闻闻黄果树瀑布的水汽。”为此,他精心规划路线,准备应急药品,还特意买了最舒适的航空座椅垫。

当银发苍苍的林庆娥第一次乘坐

如今,62岁的张明和59岁的贺传霞虽已两鬓斑白,但照顾母亲的劲头丝毫不减。让他们欣慰的是,儿子不仅学业有成,更把孝心化作了实际行动。每次视频通话,小张都会提醒姥姥按时吃药,每次放假回家,小张都要给姥姥塞上一个大红包,再给姥姥买上一堆保健品。

在平凡生活中的坚守,是张明一家诠释新时代的家风传承。如今,这个四

靠。”张明夫妇声音哽咽却坚定,他们轻轻为老人拭去泪水,将老人冰凉的手紧紧捂在掌心。这一握,就是二十四个春夏秋冬,8760个日日夜夜。

晨光熹微时,张明总会先试好水温,才轻声唤醒岳母;夜幕低垂时,贺传霞总要在母亲房前驻足,听到均匀的呼吸声才安心离去。

老人枕边永远放着手机和老花镜,衣柜里的衣物随着季节更替而变换,却永远干净整洁。这些细微处的用心,比任何誓言都更动人。

万幸手术成功,感恩居民医保,手术费也报销了大半。手术后的日子,病房成了临时的家。每隔一会儿,张明便用棉签蘸着温水给岳母擦拭嘴唇。以此为基础,他还发明了“三温护

理法”:温水润唇、温毛巾敷额、温手掌按摩。

贺传霞则奔波于厨房和病房之间,让老妈每顿都吃得不重样且有营养。同室的病友感叹:“这哪是女婿,这比儿子都亲,老太太有福气啊!”

正是这样的家风,让小张从小就懂得:孝道不是挂在嘴边的口号,而是刻

在心里的行动准则。

在良好家风的熏陶下,他勤奋好学,以优异的成绩一路读到博士研究生,如今已成为某师范大学的副教授。他曾担任驻村第一书记,对乡村振兴事业做出卓越贡献,获评贵州省最美家庭。

岳母不想起床时有电视可看。

“姥姥年轻时吃过太多苦,现在该享福了。”张明总是这样教导儿子。这些言传身教,如同春雨般滋润着小张的心田。

正是这样的家风,让小张从小就懂得:孝道不是挂在嘴边的口号,而是刻

足的苗寨,悠扬的芦笙奏响幸福的旋律;在云雾茶海中,祖孙二人亲手采摘的嫩芽,氤氲着亲情的芬芳。

87岁的林庆娥站在油菜花海中,晶莹的泪珠顺着皱纹流淌。“真好啊!”老人喃喃地说道。老人读书不多,一句“真好”是她对幸福最直接的表达。

世同堂的大家庭,孝道如同门前的常青树,岁岁年年枝繁叶茂。

夏日,每当夕阳西下,总能看到这样的画面:孝顺的女儿女婿拥着白发苍苍的林庆娥在大美牟平的沁水河畔感受风过耳、柳轻摇的温馨,这是人间最美的风景,更是中华美德最生动的写照。这个用爱与孝浇灌的小康之家,正用自己的故事诠释着中华美德最动人的模样。

“老子帮办”周六到大东社区

时间:9点-11点
地点:大东夼路富甲逸品小区西门北侧小广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 金海善 通讯员 纪宁 姜帅)“老子帮办”与您相约。8月16日(周六)上午,活动第391站将走进芝罘区世回尧街道大东社区。活动地点在大东夼路富甲逸品小区西门北侧小广场,时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩,为市民带来了更多实惠和更周到的服务。环球美发学校年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐、丁树建一起为到场市民修理各类小家电、缝纫机、钟表等“老物件”。莱山天猫优品电器生活馆的工作人员和志愿者将为辖区居民讲解电器安全使用常识,并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等电器。

烟台晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员现场为市民检查口腔,教您如何保护牙齿;正大光明眼科医院、爱尔眼科医院专家教您如何保护视力,并为市民免费检查眼部疾患;英平中医医院派出专家和医护人员,免费为市民提供健康咨询,教大家夏季如何防病,如何正确保健养生;御安阁中医诊所医护人员现场为市民量血压、测血糖,中医医师现场把脉,现场诊断。惠耳听力北马路店听力专家将携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测听力,并为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题是市民关注热点,山东同济律师事务所王智光律师、山东君辰律师事务所赵鸣皋律师将现场为市民提供法律咨询,您有法律方面的疑问可现场找律师求助。近期有不少市民致电6601234反映,他们需要保洁员、钟点工、保姆、月嫂等家政人员,还有市民家中需要小修小补,“老子帮办”栏目本周特邀恒誉家政的工作人员在现场接受市民咨询。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员也将现场为市民订报,当场订报还有礼品赠送。“烟海e家”是烟台市融媒体中心倾力打造的全媒体综合服务平台,为群众提供一站式本地生活服务。本次走进世回尧街道大东社区推广烟海e家、征集群众需求,成功下载后将获得精美礼品一份。晚报“老子帮办”栏目记者现场接受市民投诉,您有啥烦心事可向栏目记者反映。此外,黄务街道富甲社区、泓生堂、“7彩虹青少年学能提升中心”、峰力助听器、春暖花开蜂蜜店等单位也将派出志愿者,为市民提供贴心帮助。



富甲社区: 趣味学编程



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 侯彤彤 摄影报道)近日,芝罘区富甲社区开展软件编程课程培训,为社区青少年带来了一场兼具知识性与趣味性的科技启蒙之旅。课程通过生动有趣的案例讲解、手把手的操作指导,让孩子们在轻松愉悦的氛围中了解编程逻辑、掌握基础编程技巧。从简单的指令拖拽到完整的动画制作,从单一的角色设计到连贯的故事编程,孩子们在专业教师的带领下,逐步解锁编程世界的奥秘,不仅提升了逻辑思维与问题解决能力,更在创作过程中激发了想象力与创造力。

